

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNION, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Jueves 6 Septiembre de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
mortuorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1071



Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4.º

Una riqueza destruida

El incendio de los montes

Con frecuencia da cuenta el telégrafo, en estos días de verano, de haber desaparecido, devorados por fuegos, varios montes del Estado. Los últimos incendios se refirieron á las provincias de Cuenca y Lugo.

En las noticias, publicadas en un rincón del periódico, pasarán como cosas inadvertidas para los lectores. Tan acostumbrados están á leer diariamente sucesos semejantes.

Hace poco, un compañero nuestro hizo una excursión por Asturias. A su paso por las carreteras del Principado, raro era el día que no tuvo ocasión de contemplar uno ó dos montes ardiendo. Y cuando preguntaba, y las gentes del país le daban cuenta de lo que aquel espectáculo significaba, lo hacían con la mayor indiferencia, como cosa natural, corriente, y á la que estaban largo tiempo acostumbrados.

Rápidamente desaparece la riqueza forestal de España; con el transcurso de los años, regiones ricas en arbolado, provincias enteras van convirtiéndose en yermas estepas.

En Santander, en Galicia y en Asturias hay bosques milenarios; opiniones técnicas dicen que dentro de veinte años, de no atajarse el mal, esos bosques habrán desaparecido.

La incultura y la ignorancia de los de abajo, la codicia de los propietarios, el abandono y la desidia de los Gobiernos y de sus mandatarios, coadyuvan á esta obra de ruina y de desolación.

Arrasados los montes, taladas llanuras y laderas, se han ido cambiando lentamente las condiciones climatológicas y agronómicas, convirtiéndose en agrios eriales lo que un día fueron campos fecundos.

Así progresa la emigración, se despueblan comarcas enteras, y la ruina y la pobreza vienen á ser la lógica consecuencia.

El odio al árbol, instintivo hasta en nuestros aldeanos, que sólo ven en él un producto maderable, exige de los Gobiernos una política rigurosa y severa. Sólo con un rigor draconiano para el castigo, sólo con actos de rigor, lograremos salvar nuestra ya escasa riqueza forestal.

Por desgracia, nuestros gobernantes no lo entienden así. Recientemente un ministro de Fomento ha suprimido, de

una plumada, la guardería forestal de una provincia. Si con ella se talaba el arbolado, júzuese lo que sucederá á presente, cuando para la codicia y la ignorancia no haya freno alguno.

A esto parece que se le llama política democrática; podrán desaparecer nuestros bosques y acabar de despoblarse nuestros campos y nuestras aldeas, pero ahí queda la famosa Real orden del ministro de Gracia y Justicia sobre el matrimonio civil. Siempre será una compensación.

CUBANOS Y ESPAÑOLES

Parte de la prensa cubana ha iniciado con ardimiento una campaña, cuyo favorable fin debe interesarnos por todo principalísimo, dado el gran número de capitales españoles que activan la industria de aquel país.

Las exageraciones de la Hacienda isleña son notorias. Imponese una pesada cuota á los capitales extranjeros con que se constituyen sociedades ó empresas. Gravada rigurosamente está la transformación de éstas, sea que se les aporten nuevos capitales, sea que ingresen en ellas ó se retiren socios, aun cuando sean industriales; y llega hasta tal punto este rigorismo, que aún es preciso pagar cuando se acuerda la terminación definitiva del negocio.

Este absurdo procedimiento, que perjudica más que á nadie á la prosperidad de la isla, daña mucho á los españoles que allí quedaron después de la guerra, y á los que han ido á establecerse en ella con ánimo de dedicarse á los negocios.

Como nuestros intereses en la Gran Antilla son grandes, es de suponer que la prensa española secunde esta campaña, que no por ser justa deja de beneficiarnos. Ya que crece cada día más el movimiento de unión hispano-americano, y que en España se comienza á comprender que aún debe interesarnos Cuba, es presumible que las asociaciones que encauzan aquel movimiento de fraternidad favorezcan con sus gestiones á nuestros hermanos de la isla, pues gracias á ellos, á su trabajo, á sus iniciativas, el influjo de España no es absorbido por el de otras naciones y aún tenemos una preponderancia que, aprovechada discretamente, puede darnos casi por entero el señorío de aquel mercado.

Regionales y generales

En contestación al mensaje que la Juventud conservadora de Salamanca dirigió al Sr. Maura, enviándole el cuestionario de la campaña de extensión política que se propone realizar, el ilustre jefe del partido conservador ha dirigido á los firmantes del mensaje la siguiente carta:

«Valldemosa 20 Agosto 1906.

Muy distinguidos señores míos y amigos: Me ha sido muy grata la lectura del programa y mensaje que me envían, desenvolviendo sus nobles propósitos de propagar por esa provincia ideales de cultura social, muy dignos de apostolado. Nada encuentro en la enunciación de los temas merecedor de tacha, y espero que discreción igual campee en el desenvolvimiento de los mismos. De ello tengo garantías, así en las palabras de ustedes como en la experiencia de las personalidades que han de dirigir el patriótico esfuerzo que ustedes se disponen a realizar. Lo vasto y sistemático del programa que me remiten haría honor á cualquier centro de alta cultura, cuanto más á una agremiación de jóvenes sin otro estímulo que los entusiasmos por el bien, propios de esa edad animosa.

Deseo que pronto recojan los frutos de la siembra de civismo proyectada, y con la más cordial enhorabuena reciban el saludo de su afectísimo seguro servidor, Q. I. B. L. M., Antonio Maura.»

«En la Cámara Mutua Oficial de la Propiedad»—Las conclusiones emitidas por la ponencia designada al efecto, referentes al tema tercero, discutido en la última asamblea celebrada por la propia Corporación como preparatoria de los trabajos que serán sometidos á la deliberación de la Asamblea Nacional de propietarios que ha de celebrarse en Madrid, son las siguientes:

Denominación del tema: «Necesidad de evitar intrusiones de los Ayuntamientos en la propiedad privada.»

Fundamento ó ideal que encierra el tema «Jamás los Ayuntamientos deben entrometerse injustamente en el sagrado fuero de la propiedad particular.»

Conclusiones: 1.ª Velar para que los arbitrios, recargos é impuestos de los Ayuntamientos sean legales y justos, y oponerse en legal forma y protesta enérgica, contra todos los que impongan caprichosa y arbitrariamente, y contra todo lo que constituya intrusión abusiva en la propiedad privada.

2.ª Procurar por todos los medios legales que la propiedad intervenga directamente en la formación y constitución de los Ayuntamientos.

3.ª Fomentar por todos los medios, que los propietarios hagan uso del derecho de sufragio activo y pasivo, y exijan de los representantes de la ciudad las responsabilidades en que incurrieran por su negligencia, impericia ó mala fé.

4.ª Procurar los medios más conducentes para la realización del ideal de ser propietarios todos los ciudadanos contribuyendo directamente á la resolución del problema social, y

5.ª Procurar con eficaz propaganda y con entusiasmo y fé, fomentar en todas las localidades, la Asociación de los propietarios rústicos y urbanos, y constituir con la unión de todos una fuerza

viva única, á todas luces necesaria, como legítima y bienhechora, «La confederación potente y fuerte de la Propiedad Inmueble Española,» la cual funcione de un modo oficial y que siendo la fusión de todas las aspiraciones y diversos matices de los grandes intereses de la Propiedad, pueda regularlos, encauzarlos y beneficiarlos velando en todo tiempo y ocasión por su integridad.

Barcelona, Agosto de 1906.—El Secretario de la Sección 1.ª, Miguel Vancells.—El socio Juan de Burgos.

Los periódicos de Alicante relatan el duelo que dicen tuvo lugar en el polígono del Tiro Nacional, entre el redactor de «El Noticiero» D. Pascual Orozco y el teniente de Infantería D. Francisco Pérez Garverí, á consecuencia de una larga polémica periodística, que llegó á tonos de gran violencia.

El lance se efectuó en condiciones darisimas. El arma elegida era la pistola rayada, á 15 pasos de distancia, pudiendo avanzar los combatientes después de cada disparo y no dándose por terminado el duelo hasta que uno de los adversarios quedase fuera de combate.

Apadrinaron al Sr. Garverí dos oficiales del regimiento de la Princesa, y al Sr. Orozco el director y un redactor de «El Noticiero».

Dispararon primeramente los adversarios, sin resultado, á 15 pasos.

La bala del Sr. Garverí pasó rozando la sien del señor Orozco.

En el segundo encuentro, que se verificó á 13 pasos, los dos tiros fueron simultáneos, y vióse caer á tierra al señor Garverí.

Reconociólo inmediatamente el médico militar señor Pardo, y comprobó que tenía una profunda herida en la región intestinal izquierda.

En el terreno se le hizo la primera cura, siendo después trasladado á una finca cercana, propiedad de su padre, quien se presentó al poco rato, desarrollándose la terrible escena que es de suponer.

Cuatro médicos que han reconocido al Sr. Garverí han formulado un pronóstico grave.

Aunque se decía que en 1.º de Septiembre estarían todos los presupuestos en poder del ministro de Hacienda, él todavía no ha recibido ninguno.

Este es uno de los motivos que impedirán abrir las Cortes en la primera quincena de Octubre, creyendo que no podrán reanudar aquellas sus tareas hasta la segunda quincena de dicho mes.

Ha entrado á engrosar las filas del partido conservador el general de Brigada D. Federico Escario García.

A consecuencia de un formidable incendio ocurrido en una de las casas de D. José Anguet en el Puente Mayor (Gerona) hay que lamentar la muerte del mozo de dicho señor, Francisco Barbatén, que no pudo ser sustraído al furor de las llamas.

Dice un periódico comercial de Hamburgo, que hace pocos días llegó a uno de los mejores hoteles de aquella ciudad cierto individuo que declaró llamarse Eduardo Bailey y ser redactor de un periódico de Nueva York.

Poco después de instalado en el hotel dió al propietario del mismo, para que se lo cambiara un cheque de 50 libras esterlinas de la sucursal del «Provincial Bank of England» recibiendo por dicho efecto 500 chelines y 25 soberanos de moneda contante.

Dió luego orden de que se le compraran tres asientos del palco para el Circo ecuestre saliendo del hotel en donde no ha vuelto a verse.

Escamado el dueño del hotel telegrafió al Banco citado sobre el cheque cambiado que resulta ser falsificado. Como según se asegura el supuesto Bailey ha hecho aquella operación en varios puntos de Europa incluso en Troudejem, durante la coronación del Rey de Noruega, avisan las autoridades hamburguesas al comercio, y al público en general, que estén en guardia contra el falsificador que es un sujeto de buena apariencia, 30 años de edad, con bigote y barba rubios y viste elegantemente a la francesa.

Este desagradable suceso empieza a ser causa de que en Hamburgo en donde se han aceptado los cheques siempre sin sospecha, empiezan a ser recibidos con alguna desconfianza.

Las noticias telegráficas que a centenares se reciben sobre la grave situación de Rusia, pueden resumirse:

No se ha podido todavía encontrar ni la menor huella del individuo que en pleno día mató a tiros, oculto en un coche en Varsovia, al general Vonleariarski, gobernador militar interino de aquella capital.

La policía de San Petersburgo ha descubierto, según se asegura en aquella capital, un vasto complot para hacer estallar una revolución general, durante la cual debían ser asesinados todos los empleados del gobierno, valiéndose de la gran confusión que debía producir la matanza para imponerse al ejército y la población neutra.

Es falsa la noticia de que por razones financieras se convocará la nueva Duma antes de la fecha anteriormente señalada, ó sea en el mes de Marzo de 1907.

No se ha podido identificar aún quien es la mujer que asesinó en la estación del ferrocarril de Peterhof al general Minn y que está encerrada en la Ciudadela de San Pedro y San Pablo en San Petersburgo.

Dicen de Odessa que no es cierta la noticia dada por un diario alemán de la dimisión en masa de los funcionarios civiles y militares de Odessa y que entre los dimisionarios figuran los generales Koulbars y Hagangesoff.

Dicen de Palma que han celebrado una reunión particular los diputados provinciales para tratar del asunto relativo a la propiedad del edificio de la iglesia de los capuchinos, donde se han instalado recientemente unos frailes.

La Diputación comunicó al obispo que la iglesia era propiedad de la Corporación, extrañándose de que se hubieran instalado los frailes sin su consentimiento.

El obispo contestó que el templo es propiedad de la Iglesia, lo mismo que lo son las iglesias del hospital y Casa de Misericordia, cuyos cultos costea la Diputación.

Esta noticia ha causado sensación, acordando los diputados mantener sus acuerdos, declarando que dichas iglesias son propiedad de la Diputación.

Telegrafían de Washington, que se dice, asegurando saberlo de buena tinta en aquella capital, que el presidente Roosevelt no quiere en manera alguna intervenir en los asuntos de Cuba, pues cree haber llegado ya la ocasión de que aprenda la pequeña república a no confiar demasiado en la enmienda Platt y cree también que no es la misión de los Estados Unidos impedir que de sus playas salgan con destino a las de Cuba expediciones filibusteras.

De un momento a otro saldrá el emperador Francisco José de Viena para Trieste con objeto de presenciar las grandes maniobras que en los primeros días de Septiembre próximo ejecutará el grueso de la escuadra austriaca en las aguas y costas del mar Adriático.

En el Vaticano se concede gran importancia al nombramiento de embajador de España cerca de la Santa Sede.

Dicese que Merry de Val está trabajando para que no sea nombrado para ese cargo ningún político que pertenezca al partido democrático liberal.

Si el gobierno de Madrid no atiende en este punto al secretario de Estado del Vaticano, la tensión entre ambos poderes se haría verdaderamente aguda.

Telegrafían de Branfort Ontario dando cuenta de haberse hecho con excelente resultado las pruebas del aeroplano sin alambres inventado por el célebre profesor Alejandro Graham Belé, con cuyo aparato se elevó el capitán Anglemire a una altura de 200 pies, describiendo varios círculos y curvas de varias formas, descendiendo felizmente a pocos palmos del punto de partida. Los motores del aeroplano que funcionan por medio de la telegrafía eléctrica sin alambres y que reciben la energía de la misma tierra, dieron un resultado magnífico que impresionó tanto a los aficionados como a los técnicos pues consideran resuelto el problema de las máquinas para volar.

El famoso invento Graham Belé estaba destinado dice todo el mundo a resolver tan colosal problema, gracias al medio de obtener la potencia motriz de la máquina para volar de la misma superficie de la tierra, mediante el empleo de los aparatos de telegrafía eléctrica sin alambres cosa que hasta la hora presente no se le había ocurrido emplear a ninguno de los demás técnicos aficionados a la Ciencia de la aeronáutica.

En obsequio y homenaje al notable compositor Sr. Gometa se celebró hace días en Génova un concierto público de sardanas.

Ejecutáronse, y por cierto con mucho cariño y esmero, por la orquesta «Art Gironi», que con tanto acierto dirige el maestro Vidal, las seis sardanas siguientes: «La Rosella», «Somni dolç», «Agra Rosa», «Somni gris», «Anyoranca» y «Boirinas».

Todas ellas obtenidas ruidosas ovaciones, pero donde el entusiasmo llegó; al colmo fué al ejecutarse «Somni gris», de una melodía tan pura y sentimental que tuvieron que repetir por segunda vez para corresponder al entusiasmo público.

Muéstrase el notable escritor periodista Ernest Judet en el «Eclair» de París, muy pesimista en lo que se refiere a la situación de la «Perla de las Antillas» pues no ve definitivamente en ella más que ó la anexión a los Estados Unidos ó a la anarquía.

«Este dilema—dice el citado periodista—le gusta muy poco a mister Roosevelt quien teme verse obligado a combatir la anarquía ó a conquistar la isla».

«En el momento—añade M. Judet—en que la hábil campaña de mister Root, secretario de Estado del Norteamérica, para seducir a los países de la América del Sur estaba a punto de dar sus frutos bajo la forma de combinaciones aduaneras, todo lo echa por el suelo la insurrección cubana; de aquí, que le sea imposible a la gran república del Norte permitir que continúen en Cuba los trastornos políticos, aunque, para ello, tenga que tomar medidas rigurosísimas incluso la de imponerse empleando la fuerza.»

Dice un telegrama de Cleveland (Estado de Ohio) que el doctor Martin, de la Junta de Sanidad de aquella capital, aconseja a las señoras, que fumen cuantos cigarrillos puedan, cuya nicotina es el mejor medio de contrarrestar el demasiado estímulo del corazón causado por el abuso de tomar excesiva cantidad de té que cometen aquellas señoras

Locales y provinciales

La comisión de fiestas del Ayuntamiento, ha acordado celebrar las de Santa Tecla con un disparo de tres castillos de fuegos artificiales, la víspera en la parte alta, el día de nuestra patrona en la rambla de San Juan, y en la festividad de Ntra. Sra. de las Mercedes en la plaza de Olózaga, la salida de gigantes y enanos, un premio para la corrida de bicicletas, organizada por el club «El pedal» y limosnas de pan a los pobres.

Con lo expuesto, la procesión y la becerrada en la plaza de toros, organizada por

los empleados ferroviarios, el público podrá distraerse durante tres días.

El pundoaeroso y distinguido Comisario de guerra de 2.ª clase D. Miguel Schmid y Jaime, que presta sus servicios en la Comisión liquidadora de la Intendencia de Cuba, ha sido ascendido, en propuesta ordinaria, al empleo superior inmediato.

Celebramos tan fausto suceso si bien nuestra sincera satisfacción se ve algo empañada al considerar que él será causa de la ausencia de tan inteligente jefe y de su apreciable familia.

Un acontecimiento de importancia ha tenido lugar estos días en la villa de Falset.

Refiérese a la confirmación de que, de las exploraciones practicadas en la mina de plata «Bal-Coll», que está situada en el término municipal de aquella villa y partida «Piñanas», no solo se ha comprobado la continuidad del filón de aquel metal, sino que a una profundidad de más de 40 metros se ha encontrado con mayor magnitud el mismo filón.

Han sido ascendidos a capitanes los tenientes del regimiento de Luchana D. Luis Gomila Maymó y D. José Rubio Hagaria, a quienes felicitamos.

La Junta municipal de Sanidad de Corbera ha acordado en vista de la enfermedad de coqueluche ó tos ferina que allí se ha desarrollado en los niños de ambos sexos, que no se abran las escuelas hasta la desaparición de dicha enfermedad.

Se nos dice que este año abundan mucho en el término de Tortosa, los gatos monteses, las zorras y otras alimañas por el estilo.

Anteayer unos cazadores dieron muerte a un preciosísimo ejemplar de gato montés (gat-serval) en la partida de Coll-Redó que fué presentado en la Casa Consistorial.

Por el Gobierno civil se ha dictado una circular dirigida a los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, recomendándoles prohiban que sacrifiquen reses de noche.

En el Municipio de Vimbodí está vacante la plaza de depositario de los fondos municipales.

Continúan con toda actividad las obras de construcción de la fábrica de harinas de los señores D. Francisco Ribas y hermano, habiéndose construido ya toda la planta baja del edificio.

Hállase vacante la plaza de veterinario titular inspector municipal de Poble de Masaluca.

Ayer salió para Montblanch S. E. I. el señor Arzobispo al objeto de asistir a las fiestas de la coronación de la Virgen de la Serra.

Por este Gobierno civil se han concedido durante el mes de Agosto último 257 licencias de uso de arma y caza, correspondiendo a la primera diez y ocho y a la segunda docenas treinta y nueve.

Dicen de Tortosa:

«Anteayer un niño que se hallaba encaramado en una de las columnas de la fachada de la Catedral, tuvo la desgracia de caerse produciéndose una profunda herida en la frente.

A este propósito merece registrarse el rasgo humanitario de un forastero que resultó ser D. Jaime Sanroma, cabo de la Cruz Roja de San Gervasio (Barcelona), quien tomando en brazos al niño herido, lo condujo a la casa de socorro, donde fué auxiliado por el practicante D. Domingo Gasulla.»

Al llegar anteayer a Tortosa, en el tren de once de la mañana un vecino del pueblo de Perelló, le fueron timadas algunas pesetas que llevaba en el bolsillo, habiéndose cometido el hecho, en el trayecto que media desde la estación a la calle de San Blas.

Por no reunirse número suficiente de señores concejales, ayer no pudo celebrarse sesión nuestra Corporación municipal. La orden del día que había de discutirse es la siguiente:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Registro de los Boletines Oficiales.
3. Distribución de fondos para el corriente mes.

4. Dictámenes de la Comisión de Fomento: 1.º Concediendo autorización a D.ª Carmen Mallol para revocar y pintar una fachada; 2.º Autorizar la construcción de una cerca frente al Gobierno militar; 3.º Id. a D. Pedro Llorca para revocar parte de fachada de un almacén; 4.º Id. a D. Pedro Sabaté para trasladar un rótulo; 5.º Id. a D. Manuel de Orovio para ensanchar una ventana y construir un paso de cuneta frente a la casa núm. 40 de la calle de Jaime I.

5. Dictamen de la Comisión de Fomento que quedó sobre la mesa en la sesión anterior sobre adquisición de tuberías de cemento.

6. Id. de Gobernación aprobado en la sesión anterior proponiendo se trate en la de hoy de la revocación del acuerdo de 31 de Julio de 1903 referente a la venta de carne de cerdo en el Mercado Central.

7. Acuerdos de la Comisión de Aguas.

8. Informe de Don Juan de March referente a la instancia presentada por Doña Angela Castellá pidiendo una gratificación para nombrar una auxiliar en su Escuela.

Terminada su licencia ha regresado a esta capital el teniente coronel de infantería don Adalberto de Eguía.

Se ha dispuesto que por el parque regional de artillería se remitan 13.800 cartuchos de guerra Mauser a esta capital y 12.000 a Tortosa.

El consulado de la república de Cuba en esta capital nos participa ayer que, según cablegrama del Gobierno de la República, las partidas rebeldes de Pinar del Rio y Sta. Clara son frecuentemente batidas por fuerzas del Gobierno; que en la provincia de la Habana los pocos rebeldes que hay están dispersos; que Matanzas está casi pacificada y Oriente y Camagüey tranquilos.

Se ha ordenado la devolución al vecino de Amposta, José Serret, de 1.500 pesetas que depositó para la redención de un hijo suyo del servicio militar activo.

Se ha declarado indispensable el título de Contador Mercantil para los ejercicios del grado de profesor mercantil.

Boletín Oficial

Ministerio de Hacienda.—Continuación del reglamento para la imposición, administración y cobranza de la contribución industrial y de comercio.

Ayuntamientos.—Los de Santa Bárbara, Rourell, Poble de Masaluca, Vimbodí, Arboli, Musara, Rodoná, Reus y Bráfim anuncian servicios.

—Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—S. Fausto mr.

SANTOS DE MAÑANA.—Sta. Regina

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción en San Juan.—Privilegiada.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de San Francisco. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho a once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y enart o a ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose a continuación los piadosos ejercicios del Octavario a Jesús Sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Manuela Serrá Castelló, Elena Soledad Magdalena Soldevila Piqué.

FALLECIDOS.—Ninguno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Valencia, 3.

Alcoholes.—Durante la semana que acaba de finalizar los precios han ido subiendo constantemente todos los días, habiendo quedado al cerrar la misma por los siguientes:

Rectificados (centros) 96 a 97° a 140 pesetas hectólitro.

Id. corrientes id. id. a 138 id. id.
Destilados a vapor, clase fina, de 95 a 96° a 135 id. id.

Id. corrientes 94 a 95° 133 id. id.
Holandas y alcoholes para rectificar 134 id. id. los 100°

Holandas y alcoholes de orujo a 124 id. id. los id.

Alcoholes desnaturalizados a 70 id. id.

Vinos y Mistelas.—También han mejorado los precios de los vinos y mistelas esta semana, siendo mas firmes en propiedad, si bien en plaza las cotizaciones han quedado como sigue:

Vinos tintos de 0-90 a 1 pesetas grado y hectólitro.

Id. rosados de 1 a 1'10 id. id. id.

Id. blancos a 1'25 a 1'35 id. id. id.

Mistelas de 30 a 40 id. hectólitro según graduación y clase.

Heces de vino y Tártaros.—Sin variación de precios aunque la demanda es algo mas activa.

Heces de 18 a 23 grados a 1'15 pesetas grado los 100 kilos.

Id. de 22 a 30 id. a 1'20 id. id. los id. id.

Id. de 30 a 40 id. a 1'25 id. id. los id. id.

Tártaros y tartratos de 40 a 45 id, a 1'20 id. id. los id. id.

Id. id. de 45 a 50 id. a 1'30 id. id. los id. id.

Id. id. de 50 a 60 id. a 1'35 id. id. los id. id.

Id. id. de 60 a 70 id. a 1'40 id. id. los id. id.

Bolsa de Madrid

Madrid, 5, 17'82.

| | |
|--|--------|
| 4 por 100 interior contado | 81'87 |
| 4 por 100 idem fin mes | 82'05 |
| 7 por 100 idem fin próximo | 00'00 |
| 5 por 100 amortizable | 100'10 |
| Carpetas provisionales amortizable 5 0/0 | 000'0 |
| Banco de España | 434'00 |
| Tabacalera | 395'00 |
| Cambios de París | 11'15 |
| Idem. de Londres | 27'98 |
| 4 por 100 exterior | 00'00 |

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 5, 15'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

| | |
|-------------------------|----------|
| Londres a 90 días fecha | 27'50 d. |
| Id. a 60 días fecha | 00'00 » |
| Id. a 3 días vista | 00'00 » |
| Id. cheque | 28'2 d. |
| París a 90 días fecha | 00'00 » |
| Id. la vista | 11'30 » |
| Hamburgo a la vista | 00'00 » |

EFFECTOS PUBLICOS

Dinero Papel

| | | |
|---------------------------------|--------|--------|
| 4 por 100 interior contado | 00'00 | 00'00 |
| fin mes | 82'075 | 82'10 |
| fin próximo | 00'000 | 00'00 |
| Denda amortizable fin mes | 000'00 | 000'00 |
| Carpetas provis. Amotr. fin mes | 00'00 | 00'00 |

OBLIGACIONES CONTADO

| | | |
|------------------------------|--------|--------|
| Ferrocarril Norte especiales | 104'25 | 104'50 |
| San Juan Abadesas | 76'75 | 77'00 |
| T. B. y F. 2 1/4 por 100 | 57'85 | 57'85 |
| T. B. y F. 4 1/2 por 100 | 103'25 | 103'50 |
| Alicante 4 por 100 | 94'75 | 95'00 |
| M. T. B. Rens Roda | 56'00 | 56'50 |
| Almansas 3 1/2 no adheri. | 00'00 | 00'00 |
| Almansas 3 p. 100 adher. | 74'50 | 74'75 |
| Orense | 54'75 | 55'00 |

ACCIONES FIN MES

| | | |
|--------------------------------------|--------|--------|
| Banco Hispano Colonial | 000'00 | 000'00 |
| Sociedad Catalana General de Crédito | 22'50 | 23'00 |
| Medina-Zam. y O. a V. | 30'85 | 30'95 |
| Norte de España | 64'10 | 64'20 |

Correo de Madrid

Madrid, 4.

Las lluvias torrenciales de ayer, que han continuado durante todo el día de hoy, han estado a punto de ocasionar varias desgracias personales.

En el barrio de Nueva Numancia, cuando mayor

era el impetu de las aguas, se avisó al cuartel de la guardia civil de que debajo del puente de Toledo habia varias personas en peligro.

Acudió al mencionado sitio un cabo acompañado de varios guardias hallándose con que debajo del puente habian varias personas que pedian auxilio.

Se habian refugiado allí huyendo de la tormenta, encontrándose con que el agua iba invadiéndolo todo sin darles tiempo de salvarse.

Los guardias ataron una cuerda a una columna de hierro del puente, logrando salvar a aquellas que sin su auxilio hubieran perecido.

Los que se salvaron eran siete, que fueron socorridos por los vecinos de aquella barriada.

A la misma hora se recibió otro aviso en la casa cuartel, de que una mujer era arrastrada por la corriente.

Acudió el sargento jefe de del puesto, y sacó de las aguas una mujer de 75 años y un niño de dos.

El guard a con gran valor logró salvarles, no sin tener que luchar con el elemento.

Esta mañana se recibió aviso en la estación del Mediodía que a consecuencia del temporal la línea de Ciudad Real habia quedado interrumpida en el kilómetro 72, por diecinueve sitios diferentes.

Los trenes de Andalucía circulaban por Castillejos. A las once y media se habia conseguido la circulación de trenes con las debidas precauciones.

También se habia cortado la vía en los kilómetros 43 y 47 de la línea de Morata de Tajuña a consecuencia de un desprendimiento de tierra.

De Madrid salió un tren para reparar la línea.

Esta mañana se ha inundado una parte del barrio de las Injurias, ahogándose gran número de gallinas.

Gran parte de las huertas fueron inundadas, quedando llenas de fango y perdiéndose las hortalizas.

En el patio de una casa del barrio de la Injurias el agua alcanzó mas de un metro de altura.

Hombres y mujeres trabajaron abriendo zanjas para dar salida al agua.

En las Pañelas también produjo el agua grandes destrozos.

En la calle de Vergara, donde se construye la escuela de la Reina Victoria, se han inundado los sótanos.

Las bombas trabajaron toda la tarde para el desagüe.

Un tranvia ha descarrilado esta tarde, a consecuencia de un desprendimiento de tierras.

En la calle de la Bolsa se ha desplomado esta tarde, a consecuencia de la lluvia, una tapia.

En la calle de Aguilas se ha hundido un techo, sin que afortunadamente tuviera que lamentarse ninguna desgracia personal.

Ha habido también hundimientos en dos lavaderos. En uno de ellos la inundación se ha producido por las malas condiciones en que se hallaba.

El Manzanares lleva una crecida muy grande.

En el momento en que telefoneo, la noche se presenta hermosa y se ha calmado la lluvia, pero la tormenta era formidable.

Telegrafían desde Las Navas diciendo que ha descargado una tormenta de granizo y agua.

En Aranjuez la lluvia parecia un verdadero diluvia.

El agua ha puesto las calles intransitables.

En la feria se han producido grandes desperfectos. Se teme que hayan ocurrido desgracias.

Han caído varias chispas eléctricas sin consecuencias.

En uno de los pueblos vecinos, una chispa mató dos mulas.

En Salamanca se ha inundado la población, causando daños considerables; no-hay noticias de que hayan ocurrido desgracias.

La alarma fué grande, porque se temia que se reprodujeran los daños del año último.

En Cartagena, en Cáceres y otras ciudades han ocurrido desgracias personales.

—Esta mañana llegó de San Sebastián el ministro de Gracia y Justicia conde de Romanones.

En la estación le esperaban, entre otras personalidades, el ministro de Hacienda.

Los señores conde de Romanones y Navarro Riverter celebraron una largu conferencia sobre asunto de actualidad.

El ministro de Gracia y Justicia estuvo hasta bien entrada la tarde en su despacho oficial, recibiendo a multitud de personas y despachando gran número de expedientes de trámite.

Después conferenció con el subsecretario de Estado, señor Ojeda creyéndose que trataron de asuntos relacionados con el Vaticano, aunque los conferenciantes guardaron gran reserva.

En el expreso de esta tarde salió para Sigüenza el ministro de Gracia y Justicia.

En dicho punto permanecerá toda la semana, ocupado en redactar el discurso de apertura de tribunales.

—Siguen los periódicos hablando de dificultades en el seno del gobierno y de rozamientos entre el ministro de Estado y otros consejeros de la Corona.

Tales rozamientos, sin embargo, si existen, son de poca monta, y no pusie pensarse en una crisis como algunos apuntan, pues todo el gabinete esta decidido a seguir en un todo al general López Dominguez.

—El delegado de Hacienda de Alicante ha dispuesto que se acepten todas las monedas de cinco pesetas como medio para acabar con el disgusto y conflicto originados por negarse muchos a recibir dichas monedas ante el temor de que sean sevillanas.

Es probable que el gobierno adopte también alguna medida en este sentido.

—Mañana, y no hoy, como dicen algunos periódicos

visitará al ministro de Hacienda una comisión del Grao de Valencia, para hacerle algunas indicaciones respecto al emplazamiento de la Aduana de dicha población, pues parece que podría perjudicar algunas viviendas de obreros.

—Esta mañana visitó al ministro de Hacienda una comisión del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el Sr. Aguilera, para pedirle una rebaja en el encabezamiento de consumos, que estiman ser excesivo.

El ministro les manifestó que debiendo presentarse a las Cortes un proyecto de ley suprimiendo los consumos, de una manera lenta, pero segura, no procedía rebaja alguna.

Los visitantes manifestaron al ministro que se hallaba en tramitación un expediente relativo a láminas intransferibles, propiedad del Ayuntamiento, y que aún cuando la ley ordena que se despachen aquellos por orden alfabético, le suplicaban viese la manera de ultimar con rapidez el asunto.

El ministro ofreció estudiar el asunto y despacharlo con preferencia, si la ley lo permite.

Trataron también de la conveniencia de liquidar las deudas del Estado con el municipio, que importaban en 1845, según el jefe de los socialistas, la cantidad de cincuenta millones.

El ministro ofreció dictar mañana una Real orden, nombrando una comisión de empleados de Hacienda para que juntamente con los del municipio liquiden aquellas deudas en el plazo improrrogable de dos meses.

Consultado el ministro respecto del empréstito que proyecta el Ayuntamiento, manifestó que no creía encontrarse oposición en el gobierno, añadiendo que lo práctico seria concertar un empréstito pequeño con que atender al saneamiento de la población.

—Aunque se decía que en 1.º de Septiembre estarían todos los presupuestos en poder del ministro de Hacienda, éste todavia no ha recibido ninguno.

Este es uno de los motivos que impedirán abrir las Cortes en la primera quincena de octubre, creyendo que no podrán reanudar aquellas sus tareas hasta la segunda quincena de dicho mes.

—Mañana, probablemente resolverá el gobierno si han de aumentarse las plazas concedidas en las últimas oposiciones de fiscales cuartos de Hacienda.

—La botadura del crucero «Reina Regente» se verificará a mediados de este mes y días antes de las grades mareas.

Se a dicho que no concurrirán los reyes a dicho que no concurrirán los reyes a dicho acto, pero tal afirmación es prematura, pues nada hay acordado todavia oficialmente.

—Las noticias oficiales de Santander afirman que sigue reinando tranquilidad y que ha trabajado en dos ó tres minas más que en días anteriores.

—Uno de los primeros decretos que firmará el Rey cuando regrese a Madrid será lo anunciada combinación diplomática.

—Continúa verificándose la votación; el jueves se reunirá la comisión de bases; el viernes se verificará reunión general y el domingo habrá un mitin monstruo en que tomarán parte los representantes de todos los edificios de construcción.

El acto se celebrará probablemente en el frontón Central.

Allí se acordará si procede ó no la huelga.

—Noticias de Baviera que parece que tienen carácter oficioso, aseguran que la infanta Maria Teresa se halla en estado interesante.

—Noticias recibidas por amigos particulares de Rubén Darío comunican que el insigne poeta, respecto de su grave enfermedad, se ha embarcado para Europa.

—Cuaado sólo contaba 52 años de edad, ha fallecido esta mañana en Orense el poeta gallego Valentin Lanas Carvajal.

La noticia ha producido gran pena en Galicia, y también en Madrid.

—La escuadra permanecerá en aguas de Bilbao hasta que el Rey, después de las regatas, regrese a San Sebastián.

Luego la escuadra irá al Ferrol, cuando este dispuesto a botarse el «Reina Regente.»

Después irá a Cadiz y visitará varios puertos del Mediterráneo, donde verificará ejercicios de prácticos de mar.

Entra en los propósitos del Gobierno el ver armada la escuadra todo el año, pues es la única que nos queda y para que los marinos de guerra se practiquen es preciso que continúe armada.

—Se asegura que el Rey ha desistido no sólo ir al Ferrol sino de hacer el viaje a las rias bajas de Galicia.

Se dice que la proyectada excursión bien pudiera responder a la idea de construir en aquella región una residencia análoga a la de Miramar, en San Sebastián.

Sección telegráfica

Madrid, 5.

La huelga de Bilbao

Telegrafían de Bilbao que aumenta el número de obreros que acuden a las minas.

En las de la zona de Bilbao trabajan todos, y los obreros que acuden a pedir trabajo son en mayor número que antes de la huelga.

En Lopuerta, donde era mayor la resistencia, han entrado a trabajar los obreros de todas las minas.

Siguen las precauciones militares en la zona minera, pero en la capital van disminuyendo, con lo que se da descanso a las tropas.

El general Zappino ha dado cuenta al Rey de estas impresiones.

LOS REYES EN BILBAO

El Rey y los huelguistas

Telegrafían de Bilbao que el Rey ha recibido a una comisión de huelguistas.

D. Alfonso estuvo deferentísimo con los obreros. Estos le expusieron sus quejas y las peticiones que hicieron a los patronos.

El Rey les aconsejó que vuelvan al trabajo y les prometió influir para que sean complacidos en sus pretensiones.

Los huelguistas salieron muy satisfechos de la entrevista con el Monarca y prometieron que en el mitin que esta tarde debía celebrarse en Asbole da aconsejarían a sus compañeros la vuelta al trabajo, atendiendo a las indicaciones de S. M.

Cotillon

Telegrafían de Bilbao que la fiesta celebrada en el Club Náutico con motiva del cotillon que se bailó, terminó de madrugada.

La fiesta resultó brillantísima. Asistieron a ella la oficialidad de la escuadra y distinguidas personalidades, y muchísimas señoritas de la buena sociedad.

Tercera regata

Telegrafían de Bilbao que comenzaron esta mañana con excelente viento las pruebas de la tercera regata, ante infinidad de curiosos.

Don Alfonso patroneó el balandro «Mouriscot».

La Reina, el ministro de Marina y el general Zappino presenciaron las regatas desde el «Giralda».

Bolsin

Madrid, 5

Interior fin mes, 82'07.
Interior próximo, 00'00.

Franco 11'25
Libras, 00 00.
Empréstito nuevo, 000'00.

Bolsin

Barcelona, 5.

Después cierre, corro última hora:
Interior fin mes, 82'10.
Id. próximo, 00'00.

Acciones Norte, 64'40.
Alicantes, 99 40.
Oranes, 0 000.
Colonial, 00 00.

Bolsa

Paris, 5.

Exterior español, 97'20.
Acciones Norte, 274'00.
Alicante, 424 00.
Renta francesa 3 por 100, 98'00.
Plata fina, 109 75.

IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

ACADEMIA DUARTE

FUNDADA EN 1897

Conferencias de todos los cursos de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.
Esta acreditada Academia ha obtenido MATRÍCULA DE HONOR y un éxito brillante en los exámenes de Junio.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos. Todos los señores profesores son titulares.
Director, D. FRANCISCO DUARTE, abogado, beneficiado de la Metropolitana, Augusto, 30, 2.º, Tarragona.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Reina María Cristina

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga, y el 30 de Cádiz el vapor

Manuel Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Montserrat

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conodimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También cargo para Maracaibo, Coro, Caronpano, y Cumán con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 15 de Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Claudio López y López

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poò

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poò con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expenden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona: D. EMILIO BORRÁS, plaza de Olózaga, 11.

Alcohol... Durante la semana que acaba de finalizar los precios han ido subiendo considerablemente...
Hace no mucho tiempo que se ha producido un alza en los precios de los artículos de primera necesidad...
El precio de los artículos de primera necesidad ha subido considerablemente...
El precio de los artículos de primera necesidad ha subido considerablemente...
El precio de los artículos de primera necesidad ha subido considerablemente...

Table with multiple columns and rows, likely a financial or market report. Includes sections like 'Bolsa de Madrid', 'Bolsa de Barcelona', and 'Obligaciones Contadas'. The text is dense and difficult to read due to the small font and bleed-through from the reverse side of the page.

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Redacción: UNION, 17, entrlo. - Administración: FORTUNY, 4 imprenta